

# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, सोमवार 02 मई 2022

पृष्ठ 8 मूल्य : २ रु.



ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 222

## प. बंगाल में आंधी के साथ तेज बारिश ने बरपाया कहर

### अलग-अलग घटनाओं में 3 लोगों की मौत



पहुँचा है। इधर, पूर्व बर्धमान जिले के कटवा-अजीमगंज शाखा में रेल पट्टी के ऊपर ओवरब्रिज तार पर पेड़ की टकनी गिरने की वजह से ट्रेन सेवारत प्रभावित हुई। हालांकि राजधानी कोलकाता में वैसे बारिश नहीं हुई है। कोलकाता व इसके आसपास के जिलों हावड़ा, 5 दिनों तक हल्की और तेज बारिश की संभावना है। कोलकाता व आसपास के जिलों में भी बारिश की संभावना है।

उत्तर 24 परगना, दक्षिण 24 परगना व हूगली में हल्की बारिश हुई है। विभिन्न जिलों में शनिवार को आसमान में काले बादल छाए रहे। हुगली, बांकुरा, बोरधुम, मुर्शिदाबाद, दुर्गापुर व बर्धमान जिले में भी तेज हवा के साथ बारिश हुई। अलीपुर मौसम विभाग के अनुसार अगले कुछ दिनों तक राज्य में छिटपुट बारिश जारी रहेगी और भीषण गर्मी में थोड़ी कमी आएगी। राज्य में फिर से चक्रवात आने की संभावना है। मौसम विभाग ने मई के पहले सप्ताह में चक्रवात के संकेत दिए हैं। मौसम विभाग के अनुसार, इस समय दक्षिण बंगाल में दक्षिण-पश्चिमी हवा चल रही है, जो उत्तर प्रदेश से पश्चिम बंगाल तक गंगीय क्षेत्र में एक निम्न दबाव बना रही है। इसके प्रभाव से राज्य में अगले 4 से 5 दिनों तक हल्की और तेज बारिश की संभावना है। कोलकाता व आसपास के जिलों में भी बारिश की संभावना है।

### अप्रेल में मई जून की तरह तापमा, गर्मी हवाओं धूल मरी आंधी ने किया बेहाल

नई दिल्ली। भीषण गर्मी ने मार्च-अप्रैल में ही लोगों को बेहाल कर दिया है। भारतीय मौसम विभाग के अनुसार देश के मध्य और उत्तर पश्चिम हिस्से में चल रही गर्मी हवाओं का दौर 2 मई तक जारी रहेगा। वहीं 2-4 मई तक हरियाणा-चंडीगढ़-दिल्ली के कुछ इलाकों में धूल भरी आंधी चलने को आशंका जताई गई है। हालांकि रविवार, 1 मई की सुबह दिल्ली-पनौतीआर में ठंडी हवाएं चलने से तापमान में गिरावट दर्ज की गई। मौसम विभाग के अनुसार एक पश्चिमी विक्षोभ जम्मू कश्मीर पर सक्रिय है। छत्तीसगढ़ से लेकर लखनऊ तक एक ट्रफ लाइन है। वहीं उत्तर भारत में नए पश्चिमी विक्षोभ का असर दिखेगा। इस मौसम प्रणाली के असर से अधिकतम तापमान में और गिरावट होने की संभावना है। ट्रफ लाइन दो तरह से बनती है। जब यह समुद्र की सतह पर बनती है तो कम दबाव के क्षेत्र को एक लाइन के रूप में विस्तार देती है। इस लाइन को ही ट्रफ लाइन कहा जाता है। इसी तरह यह लाइन जब हवा के ऊपरी भाग में बनती है, तो यह चक्रवाती हवाओं को एक लाइन के रूप में विस्तार देती है। किसी भी ट्रफ लाइन के नीचे एक ऊपर हवा की दिशा अलग-अलग होती है, जो तरंग के रूप में चलती है। रविवार को न्यूनतम तापमान अक्सर तब तक अधिक ही दर्ज किया गया आज यह अधिकतम तापमान 43 डिग्री तक जाने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार, दिल्ली-पनौतीआर के आसमान में आंशिक तौर पर बादल छाए रहेंगे।

कोलकाता। पश्चिम बंगाल में आंधी और बारिश से जुड़ी घटनाओं में 3 लोगों की मौत हो गई है। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। शनिवार शाम कोलकाता सहित बंगाल के दक्षिणी जिलों में आंधी-तूफान के साथ तेज बारिश हुई। पूर्व मेदिनीपुर जिले के नंदीग्राम में बिजली गिरने से 1 महिला और उसके बेटे की मौत हो गई है। खड़गपुर में बांस का गेट गिरने से 1 व्यक्ति की मौत हो गई। आंधी-तूफान के चलते कई इलाकों में पेड़ उखड़ गए। बारिश के बाद लोगों को भीषण गर्मी से थोड़ी राहत मिली है। पश्चिम बंगाल में ऐसी स्थिति को काल बैसाखी कहते हैं। बांग्लादेश में भी भीषण तूफान को काल बैसाखी कहते हैं। नदिया जिले में आंधी के कारण पेड़ की डाल टूटकर गिरने से रवींद्रनाथ प्रमाणिक (62) नामक एक व्यक्ति की मौत हो गई। इसके अलावा एक अन्य व्यक्ति आंधी की चपेट में आकर घायल हो गया। दक्षिण दिनापुर जिले के बालुघाट में तेज आंधी तूफान की वजह से कई गांवों में भारी नुकसान

## टीयू में बोले, उपराष्ट्रपति नायडू- बच्चों की शुरुआती शिक्षा मातृभाषा में होनी चाहिए

नई दिल्ली। देश के उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू ने मातृभाषा की वकालत करते हुए रविवार को कहा कि बच्चों की प्रारंभिक शिक्षा मातृभाषा में होनी चाहिए। नायडू ने दिल्ली विश्वविद्यालय (डीयू) के शाब्दी समारोह के उद्घाटन समारोह में संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने कहा कि भारतीय शिक्षा प्रणाली को हमारी संस्कृति पर भी ध्यान देना चाहिए। उपराष्ट्रपति ने कहा, यदि बच्चों को प्रारंभिक शिक्षा उनकी मातृभाषा में दी जाए तो वे उसे आसानी से समझ सकेंगे। लेकिन, यदि प्रारंभिक शिक्षा किसी अन्य भाषा में दी जाती है, तो पहले उन्हें वह भाषा सीखनी होगी और फिर वे समझेंगे। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि बच्चों को पहले अपनी मातृभाषा सीखनी चाहिए और फिर दूसरी भाषाएं सीखनी चाहिए। नायडू ने कहा, सभी को अपनी मातृभाषा में प्रयोग होना चाहिए और उससे संबंधित मूल विचारों का बोध



होना चाहिए। दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलाधिपति

उपराष्ट्रपति वेंकैया नायडू शताब्दी समारोह कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल हुए जबकि शिक्षा मंत्री धर्मप्रदा प्रधान विशिष्ट अतिथि थे। उपराष्ट्रपति ने इस अवसर पर सी रुपये का एक स्मारक सिक्का, एक स्मारक शताब्दी टिकट और दिल्ली विश्वविद्यालय के अलावा देश के उत्तर को प्रदर्शित करने वाली एक स्मारक शताब्दी पुस्तिका भी जारी की। नायडू ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शनिवार को एक कार्यक्रम में की गयी उस टिप्पणी का भी जिक्र किया, जिसमें अदालतों में स्थानीय भाषा के उपयोग को प्रोत्साहित करने की आवश्यकता को रेखांकित किया गया था। उन्होंने कहा, कल प्रधानमंत्री मोदी ने अदालतों में स्थानीय भाषाओं की आवश्यकता के बारे में भी बात की थी। केवल अदालत ही क्यों, इसे हर जगह लागू किया जाना चाहिए। उपराष्ट्रपति ने दिल्ली विश्वविद्यालय को 100 साल पूरे करने पर बधाई

## श्रम दिवस पर यूपी के साढ़े 11 लाख पेंशनों को सीएम योगी की बड़ी सौगात

लखनऊ। सीएम योगी आदिनवाय ने श्रम दिवस पर यूपी के साढ़े 11 लाख से अधिक पेंशनों को ई-ऑफ लिफ्टिंग की बड़ी सौगात दी है। सीएम योगी ने इस दौरान लखनऊ के लोकभवन स्थित सभागार में पेंशनों के लिए बनाई गई ऑनलाइन सेवा पोर्टल का शुभारंभ भी किया। सीएम योगी ने बताया कि उत्तर प्रदेश ई-पेंशन सेवा का पहला राज्य बना गया। कार्यक्रम में सीएम योगी ने 31 मार्च 2022 को रितारण हुए 1220 पेंशनों के खातों में पेंशन हस्तांतरित की। सीएम योगी ने यह पेंशनों को बधाई दी। उन्होंने प्रदेश के पेंशनों को संबोधित करते हुए कहा कि आपको हमें से प्रेक्षा की उन्नति में दिने गये योगदान के लिए आपका पेंशनभोगी के रूप में नहीं पेंशनयोगी रूप में सम्मान होना चाहिए।

जीवन का सरलीकरण करने में राज्य सरकार प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि मुख्य सचिव के स्तर पर प्रयास शुरू हो। जिससे मुक्त कर्मी को उसका देय देने के साथ उसके परिवारीजनों को नौकरी देने की व्यवस्था को आगे बढ़ाने का काम करे। सीएम योगी ने कहा कि ई-आफिस के साथ जोड़ते हुए हरके विभाग को अपनी योजनाओं को जनता के बीच ले जाना चाहिए। योजना का लाभ प्रत्येक व्यक्ति देख सके। उसका स्मार्ट फोन उसको दिया जाेगा कि योजनाओं में क्या हो रहा है। कैसे उसका लाभ लिया जा सकता है। सीएम योगी ने कहा कि प्रदेश में पांच साल के दौरान तक का इस्तेमाल करते हुए प्रदेश के 24 से 25 करोड़ लोगों के जीवन में व्यापक परिवर्तन लाने की अच्छी मंशा से काम शुरू किया।

## कोयले की कमी के कारण बिजली संकट ने तोड़ा 6 साल का रिकॉर्ड

नई दिल्ली। देश में भीषण गर्मी के बीच कोयले के संकट से बिजली संकट गहरा गया है। पारदर्शिता और सार्वजनिक आश्वासन कार्यक्रमों के अन्तर्गत देश में बौले छह वर्षों में पहली बार इस तरह का बिजली संकट हुआ है। रिपोर्ट के अनुसार देश में अप्रैल-2022 के पहले 27 दिन में मांग की तुलना में 1.88 बिलियन युनिट बिजली का संकट रहा है। जिसने बौले छह साल के बिजली संकट से भी बड़ा रिकॉर्ड तोड़ा है। केन्द्रीय ऊर्जा मंत्रालय के अनुसार शुक्रवार को देश में 2,07,111 मेगावॉट बिजली की मांग रही जिसने अतक के सभी लिफ्ट इंटी टूट गए। 26 अक्टूबर को बिजली आपूर्ति की तुलना में मांग

में बिजली का संकट अधिक है। मालूम हो कि पिछले साल अक्टूबर में भी इसी तरह का बिजली संकट गहराया था। हालांकि इस बार स्थिति ज्यादा गंभीर है। देश में कोयले के अधिकतर राज्य और केंद्र शासित प्रदेशों में संकट के कारण कई घंटों के कटौती का जोर है। ओडिशा में कोयले के अभाव में एनटीपीसी का एक संयंत्र बंद है जिससे 800 मेगावॉट बिजली की उत्पादन होता है। बिजली संकट पर कांफ्रेंस प्रेक्षा गौरव बंधन का दावा है कि देश के 173 ऊर्जा संयंत्रों में से 106 पर 25 फीसदी से कम कोयले का भंडार है।

## जनरल नरवणे ने में देश की रक्षा तैयारियों को मजबूत बनाने में दिया अहम योगदान : राजनाथ सिंह

नई दिल्ली। रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि जनरल एम एन नरवणे ने थल सेना प्रमुख के अपने कार्यकाल के दौरान भारत की रक्षा क्षमताओं और तैयारियों को मजबूत करने में योगदान दिया। उनके कार्यकाल को पूर्वी लद्दाख में उत्तरी विरोधी को करार जवाब देने और भविष्य के युद्धों को लड़ने में विशेष योगदानियों को अपनाने के अलावा रक्षा क्षेत्र में आत्म-निर्भरता को और प्रयास करने के लिए यह किया जाएगा। जनरल नरवणे सेना के 42 साल के लंबे उच्चतर करियर के बाद शनिवार को सेवानिवृत्त हो गए। नरवणे का कार्यकाल समाप्त करने के बाद, जनरल मनोज भंडे 29वें वरिष्ठ सेना प्रमुख बने हैं। रक्षा मंत्रालय ने ट्वीट किया कि थल सेना प्रमुख जनरल एमएन नरवणे के साथ शानदार बैठक हुई, जो 42 साल राष्ट्र की सेवा करने के बाद आज सेवानिवृत्त होने जा रहे हैं। जनरल नरवणे ने राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद से मुलाकात की, जो सशस्त्र बलों के सर्वोच्च कमांडर हैं। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि उनका कार्यकाल कोविड-19 महामारी के दौरान भारतीय सेना के मुख्य सचिव के रूप में 720 बजे शुरुआत की थी और सेवानिवृत्त कर दिया। शुक्रवार को पटियाला में शांतिस्थान विरोधी तरीके से समारोह में शामिल हुए हैं। इससे पहले ही उन्होंने सोशल मीडिया के जरिए उद्घाटन भ्रष्टाचार के आरोप लगा दूरे हैं। साथ ही वह यूपीएम और जन 1984 के शीर्ष को देखर भी अपने बयानों के चलते वर्ग में रहा था। पटियाला हिस्सा मामले में अब तक 6 फरफरआइएर दर्ज हो चुकी है।

## 3 देशों की यात्रा से पहले पीएम मोदी बोले कई चुनौतियों का सामना कर रहा है यूरोप



यूरोप यात्रा ऐसे समय में हो रही है जब यह क्षेत्र कई चुनौतियों और विकल्पों का सामना कर रहा है। अपने व्यस्तताओं के माध्यम से मैं अपने यूरोपीय भागीदारों के साथ सहयोग की भावना को मजबूत करने का इरादा रखता हूँ, जो भारत की शांति और समृद्धि की खोज में महत्वपूर्ण साथी हैं। यात्रा के पहले चरण में प्रधानमंत्री 2 मई को जर्मनी पहुंचेंगे। पीएम मोदी बर्लिन में जर्मन चांसलर ओलाफ शोल्ट्ज के साथ द्विपक्षीय वार्ता करेंगे और दोनों नेता भारत-जर्मनी अंतर-सकारी परिषद (आईजीसी) का छठे संस्करण की सह-अध्यक्षता करेंगे। कई भारतीय मंत्री भी उस दिन जर्मनी की यात्रा पर होंगे और अपने जर्मन समकक्षों के साथ विचार-विमर्श करेंगे। पीएम मोदी ने कहा, मैं इस आईजीसी को जर्मनी में शुरू सकार के गठन के छह महीने के भीतर एक शुरुआती जुड़ाव के रूप में देखता हूँ, जो मध्यम

## ईर से पहले बम धमाकों से अफगानिस्तान दहला काबुल में एक महिला की मौत, तीन जखमी

काबुल। तालिबानी राज के बाद अफगानिस्तान में हलात लगातार बिगड़ते जा रहे हैं। राजधानी काबुल में बीते 48घंटों के दौरान दो शांतिशाली बम धमाकों की घटनाओं को अंजाम दिया गया है। काबुल में शनिवार को हुए विस्फोटों में एक महिला के मारे जाने की खबर है। वहीं तीन अन्य लोग घायल हुए हैं, देश में ईर के ल्यूहार से पहले सिलसिलेवार धमाकों की वारदातों ने जनम के माहौल को मातम में बदल दिया है। बताया जा रहा है कि शनिवार को काबुल में चुंबकीय बम का इस्तेमाल करके धमाके को अंजाम दिया गया। अफगान पुलिस प्रबन्धक खालिद जादरान ने ट्वीट कर बताया कि, काबुल में चुंबकीय बम का इस्तेमाल कर किए गए धमाके में एक महिला की मौत हुई है और तीन अन्य लोग घायल हुए हैं। धमाके के बाद मौके पर पहुंचे सुरक्षा अधिकारियों ने जांच शुरू कर दी है। गौरतलब है कि पिछले कुछ हफ्तों के दौरान अफगानिस्तान में हुई धमाकों की सूचना ने पूरे देश को हिला दिया है। शुक्रवार को ही सुने की नमाज के बाद मस्जिद में धमाके को अंजाम दिया गया था। जिसमें करीब 10 लोग मारे गए थे और कई अन्य घायल हुए थे। वहीं मार-ए-शरीफ में गुस्वरवा को बल्लू फ्रांट में दो विस्फोट हुए, जिसमें कम से कम 9 लोगों की मौत हो गई और 13 घायल हो गए। एक धमाका एक चर्चितक संस्थान के पास किया गया, जबकि दूसरा धमाका एक वाहन में किया गया। इस्लामिक स्टेट आतंकवादी द्वारा से दोहरे विस्फोटों की जिम्मेदारी ली है। अफगानिस्तान में तालिबानी द्वारा सत्ता कब्जा करने के बाद से सुरक्षा व्यवस्था कमजोर हुई है। जिसको विध समुदाय से उसे भारी आलोचनाओं का सामना करना पड़ रहा है।

## द्वि-तो मरना देना प्रस्ताव में खोले कैजरीवाल

नई दिल्ली। राष्ट्रीय सर्वोच्च न्यायालय और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को गुजरात के भरूच में आदिवासी संकल्प महामंडलान में हिस्सा लिया। द्वि-तो मरने पर उन्होंने कहा कि बीजपी और कांग्रेस पार्टी सिर्फ अमीरों को अमीर बना रही है, लेकिन मैं आगेको पकटा हूँ कि हमें एक मौका देवें जो हमें आधुनिकी प्रगति बुर कर दे। केजरीवाल ने कहा कि हम लोग आपको एक साथ खड़े हैं और हम गरीबों और आम लोगों के साथ हैं। अरविंद केजरीवाल ने कहा, मैं भी मुख्यमंत्री पद पर चलने को आमंत्रित करता हूँ कि आपसे दिल्ली की सरकार को दे दें। 27 साल से गुजरात में बीजेपी की सरकार है और 27 साल में उन्होंने यहां के स्कूल का बुरा हाल कर दिया। इन्होंने 5 साल दे दो फिर भी यह कुछ नहीं होगा। हमें एक मौका दे दो हमने 5 साल में यहां के सभी स्कूल ठीक नहीं किए तो हमें यहां से भाग लेना पड़ेगा।





# शिवांगी जोशी ने शेयर किया चौकाने वाला वीडियो



फेमस टॉपो सीरियल 'यह रिश्ता क्या कहलाता है' एक लंबे समय से छोटे पर्दे पर राज कर रहा है। शो को फैंस के बीच काफी पसंद भी किया जाता है। इस शो से कई कलाकारों को पहचान मिली है। अब इस लिस्ट में शिवांगी जोशी भी शामिल हो गई है। शिवांगी जोशी इन दिनों शो में लीड रोल में नजर आ रही हैं। ऐसे में शिवांगी ने अपने फैंस के लिए एक खास वीडियो शेयर किया है। हिना खान के बाद लीड रोल में नजर आ रही 26 साल की शिवांगी आए दिन अपने फैंस के लिए इंस्टाग्राम पर पोस्ट आदि करती रहती हैं। ऐसे में शिवांगी ने अब एक रील वीडियो अपने फैंस के लिए शेयर किया है। सीरियल में एक मिच्योर बहू रानी के रोल में शिवांगी नजर आ रही हैं। हाल ही में शिवांगी ने इंस्टा रील के एक ट्रेड को अपनाकर वीडियो फैंस के लिए शेयर किया है। इस वीडियो में सोल मेट की बात करने के बाद वह तेरी नजरों ने दिल को कियारागने पर वह लिपसिंग करती दिख रही हैं। एक दौरान वह सूट पहने नजर आ रही हैं और उनके बालों में सफेद फूला लगा दिख रहा है। इस दौरान एक्ट्रेस के एक्सप्रेशन गजब के नजर आ रहे हैं। शिवांगी वीडियो में मुस्कुराती दिख रही हैं। उनका ये अदाय फैंस को काफी पसंद आ रहा है। यही कारण है कि वीडियो तेजी से वायरल हो रहा है। आपको बता दें कि शिवांगी ने अपने करियर की शुरुआत 2013 में खेलती हैं 'जिंदगी आख मिचौली सीरियल' से की थी, लेकिन एक्ट्रेस को पहचान बेगूसराय शो से मिली। नायरा का रोल हाल ही में शिवांगी ने छोड़ा है। वहीं, शो में शिवांगी के अपोजिट मोहसिन खान हैं जिनके साथ उनके अफेयर की बातें सामने आती रही हैं। कहा जा रहा है कि दोनों शो के दौरान ही एक दूसरे के करीब आए हैं। हालांकि दोनों ने कभी भी अपने रिश्ते पर मुहर नहीं लगाई है। आपको ये भी बता दें कि एक्ट्रेस के इंस्टाग्राम पर 4.3 फॉलोअर्स हैं।

## बुरे वक्त के बीतने तक हमें पॉजिटिव बने रहना है : सलमान खान



बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान ने देश में जारी कोरोनावायरस महामारी को दूसरी लहर के दौरान कुछ ऐसी बातें कही हैं, जिनसे उनके प्रशंसकों में उम्मीदों का संचार होगा। सलमान कहते हैं, मैं वक्त इतना ही कहूंगा कि जब तक यह बुरा वक्त नहीं बीत जाता है, तब तक हमें पॉजिटिव बने रहना है। यह एक दौर है, जो बीत जाएगा। मैं जानता हूँ कि हम सभी इस वक्त एक मुश्किल घड़ी में से होकर गुजर रहे हैं, लेकिन हमें विश्वास बनाए रखना है और यथासंभव एक-दूसरे को मदद करते रहना है। इस बीच सलमान खान छोटे पर्दे पर अपने मशहूर दबंग किरदार इंस्टेक्टर चुलबुल पांडे के एनिमेटेड अवतार के लिए काफी रोमांचित हैं। दबंग : द एनिमेटेड सीरीज सलमान से सलमान के प्रशंसकों का खूब मनोरंजन होने वाला है। सलमान कहते हैं, दबंग : द एनिमेटेड सीरीज दबंग का एक रूपांतरण और पुनर्कल्पना है। इस एक्शन-कॉमेडी सीरीज में चुलबुल पांडे के दिन-प्रतिदिन की जिंदगी के बारे में दिखाई जाएगा, जो शहर को सुरक्षित रखने के लिए बुराई का सामना करते हैं। इसमें उनके साथ उनका छोटा भाई भी शामिल है, जो पुलिस फोर्स में नया शामिल हुआ है और जो हर मुश्किल परिस्थिति में अपने बड़े भाई का अनुकरण करने का प्रयास करता है।

## इतराती चाल के साथ खुद के मूल्स करती दिखाई दी सनी लियोनी



बॉलीवुड अभिनेत्री सनी लियोनी ने एक वीडियो साझा किया, जिसमें उनकी प्रफुल्लित करने वाली चाल दिखायी दी और वह खुद के मूल्स बनाती नजर आईं। सनी ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो पोस्ट किया। विलफ में वह जोशी में टहलती नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस ने मैटेलिक गोल्ड कलर का लहंगा पहना हुआ है। सनी ने कैप्शन में लिखा, जब आपके पास कोई मूल्स नहीं हो, और आप खुद के मूल्स के मालिक हो। शैरा टैग सनी लियोनी शैरा टैग विवाहइंडे द सौन हैशटैग ऑनसेट। अभिनेत्री ने यह साझा नहीं किया कि ये कि प्रोजेक्ट के पर्दे के पीछे का वीडियो है।

# स्नेहा उखलल बहुत जल्द नेटफ्लिक्स की एक सीरिज में आएंगी नजर



बॉलीवुड में ऐसी कई एक्ट्रेस रही हैं जिन्होंने महज एक फिल्म करने के बाद बॉलीवुड से अपना नाता तोड़ लिया। जो हां इस कड़ी में हम आपके लिए लेकर आए आज बॉलीवुड की खूबसूरत एक्ट्रेस स्नेहा उखलल को कहानी। सलमान खान की फिल्म लकी-नो लडम फर लव से स्नेहा उखलल ने बॉलीवुड में अपना डेब्यू किया था। इस फिल्म को बॉलीवुड बॉक्स ऑफिस पर कोई बड़ी सफलता तो हाथ नहीं लगी। लेकिन एक्ट्रेस क तुलना ऐश्वर्या राय बच्चन से जरूर शुरू हो गईं। स्नेहा उखलल को ये डेब्यू फिल्म 2005 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म से एक्ट्रेस चर्चा में जरूर आई थीं। लेकिन इसके बाद उन्होंने बॉलीवुड को अलविदा कह दिया था। वो पूरी तरह से गायब हो गई थीं। लेकिन इस बीच उन्होंने तेलुगु फिल्मों में जमकर काम किया। लेकिन वो बॉलीवुड से दूर ही रही। एक्ट्रेस ने कुछ साल पहले खुलासा किया था, उन्होंने बताया था कि मैं एक बात साफ कर दूँ, मुझे बॉलीवुड में किसी वापसी को जरूरत नहीं है, क्योंकि वापसी उस वक्त होती है जब आप किसी चीज को जानबूझकर छोड़ देते हैं, और दोबारा वापस आने की कोशिश करते हैं, लेकिन मैंने कभी इंडस्ट्री को नहीं छोड़ा। मैं फिल्मों से दूर बस अपनी बिगड़ी तबीयत के चलते गई थीं। एक्ट्रेस ने आगे बताया था कि उन्हें खून से जुड़ी बीमारी हुई है जिसका नाम 'ऑटो-इम्यून डिअसऑर्डर' है। इस बीमारी के चलते उनका अपना इम्यून सिस्टम ही उन्हें बीमार रखता था, उन्होंने बताया कि उनका खून बहुत पतला भी हो गया था। जिस वजह से एक्ट्रेस 30 से 40 मिनट से ज्यादा खड़ी भी नहीं हो पाती थीं। यही वजह थी कि एक्ट्रेस को काम छोड़ना पड़ा। आपको बता दें, स्नेहा उखलल की तबीयत अब पहले से काफी ठीक है, जहाँ एक्ट्रेस एक बार फिर अिनमा की तरफ बढ़ रही हैं। खबर है कि एक्ट्रेस बहुत जल्द नेटफ्लिक्स की एक सीरिज में नजर आएंगीं। वहीं वो लगातार फिल्मों में मौके भी तलाश कर रही हैं।

# VEDANTA PVT. ITI.

## MEHGAON, BHIND

प्रवेश प्रारंभ

TRADE

प्रवेश प्रारंभ

# I.T.I पास को माना जाएगा 12वीं पास

★

## ELECTRICIAN

★

## FITTER

Add- Near Agrawal Petrol Pump Bhind Road Mehgaon, Bhind (M.P.)

# MOB. 7999312951, 7000404914, 7694927881

कष्ट और बलिदान

दुनिया में अच्छा करने के लिए हमें इस जीवन में दुख या दुःख की जरूरत नहीं है। हम में से कई लोगों का यह गहरा विश्वास है कि दुनिया में अच्छा करने के लिए हमें कष्ट सहना पड़ता है और त्याग करना पड़ता है। यह आमतौर पर अपना जाने वाला विचार एक निश्चित मानसिकता से उभरा है, जो पूर्वजों से विरासत में मिला है जो हमारे सामने आए थे जिन्होंने इसे सच के रूप में अनुभव किया होगा। हमारे अपने पिछले जीवन के अनुभवों के विश्वास भी इस जीवन में प्रकट हो सकते हैं। यह अक्सर ऐसा तरीका होता है जिसमें झूठी मान्यताएं पकड़ लेती हैं और जाने नहीं देती हैं, भले ही वे अब प्रासंगिक नहीं हैं। हम सभी को अपना जीवन अपने समय में जीना चाहिए, और सीखना चाहिए कि हमारे लिए क्या सच है, क्योंकि बहुत कम सत्य हर समय सभी लोगों के लिए मान्य साबित होते हैं। अपने दिमाग को झूठी धारणाओं से मुक्त रखना कोई आसान काम नहीं है, क्योंकि इसके लिए हमें पहले अपने विश्वासों को जानना होगा। बहुत बार, ये मान्यताएं हमारे अचेतन मन में गहराई से बस जाती हैं जहाँ वे बस निर्विवाद रूप से बैठ जाती हैं। फिर भी, वे हमारे दिलों, हमारे दिमागों और हमारी वास्तविकता पर प्रभाव डालते हैं। ये विश्वास हम पर कार्य करते हैं, ऐसी स्थितियों और संबंधों का निर्माण करते हैं जिन्हें हम भाग्य के रूप में देखते हैं, जब वे वास्तव में बाहरी दुनिया में प्रकट होने वाले भवित्तावचन दिमाग होते हैं। परिणामस्वरूप, हमें शायद यह भी पता न हो कि हम गरीबी की मानसिकता का बोझ उठ रहे हैं, और हमें आश्चर्य हो सकता है कि हम बहादुरता क्यों नहीं दिखा रहे हैं। खामका आराम हमें जानते हैं कि हम इसके लायक हैं। यदि ऐसा है, तो यह देखने का समय हो सकता है कि क्या हम अपने भीतर की ताकत को खोज सकते हैं। विकसित होने के लिए, यह महत्वपूर्ण है कि हम अपने दिमाग और दिल की सामग्री को जांच करें और वास्तविकता के बारे में हम जो विश्वास करते हैं उसकी जड़ तक पहुंचें। आम तौर पर, इस समय की हमारी चिंताओं पर हमारी प्रेरणा का मार्गदर्शन करने के लिए भरोसा किया जा सकता है। यदि हम उस बहादुरता को प्रकट और बनाए नहीं रख रहे हैं जिसके हम हकदार हैं, तो यह मुद्दा हमें अपने मानस के छिपे हुए कोनों को देखने और किसी भी शेष विश्वास को जड़ से खड़ा फेंकने के लिए कह रहा है जो हमें बताता है कि हमें अच्छा करने के लिए पीड़ित होना चाहिए और बलिदान करना चाहिए। हमारे प्रयास हमें इस ऊर्जा-भंगुर विश्वास से एक कदम और दूर ले जाएंगे, जिसकी हमें अब आवश्यकता नहीं है।

पेट्रोल-डीजल की राजनीतिक पैतरेबाजी से आम जनता है परेशान: खबरीलाल

विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र में इन दिनों कुछअच्छ नहीं चल रहा है। भारत राजनीतिक दौड़शा व दिशाविहीन होने से भारतीय राजनीतिखंड फंडा निराश है। वैश्विक महामारी कोरोना से अभी देश उभर भी नहीं पाया था कि सूरस के मुहें जैसी वरोजगारी %महंगाई व ओछी राजनीति से जनता जनार्दन परेशान है। आप को याद होगा कि कुछ दिन पहले ही कोरोना के नये वायरस का प्रकोप फिर से दिखने लगा है। कोरोना संक्रमण के कसों में आये दिनों वृद्धि देखने को मिल रही है। इस वायरस प्रकोप में केंद्र राज्य की मुख्यमंत्री की बैठक विगत दिनों ऑन लाईन बैठक बुलाई थी।प्रधान मंत्री ने मुख्यमंत्रियों की इस बैठक के दौरान पेट्रोल और डीजल पर वेट टैक्स को लेकर भी चर्चा की। प्रधानमंत्री ने पेट्रोल और डीजल पर वेट टैक्स घटाकर जनता राहत नहीं देने वाले, 7राज्यों के नाम लेकर उन्हें निशाने बनाकर डीजल व पेट्रोल की कीमतों को घटाने का प्रयास किया। पी एम ने राज्य की जनता के मध्य एक ऐसा संदेश देने का प्रयास किया कि जनता कोजब से ऐसे निरालत कर री भाषण शाशित राज्यों की सरकार द्वारा अपने राजकीय खजाने भरने की कोशिश कर रही है।पी एम ने कहें कि केंद्रसरकार ने विगत साल नवम्बर महिने ही ईंधन से उपाय शुरू घटा लिया था।अब और राज्यों से भी वेट टैक्स को लेकर कटौती की अपील की थी।कुछ राज्यों ने तो आगे बढ़कर जनता की सेवा के लिए करों में कटौती कर दी लेकिन कुछ राज्यों ने अभी भी वेट में कटौती करने को नहीं तैयार हैं।पी एम मोदी ने मुख्यमंत्रियों के साथ बातचीत करते हुए कहा कि मैं किसी को व्यक्तिगतअलोचना नहीं कर रहा हूँ।



इसी के साथ शुरू हो गया है।

इसी के साथ शुरू हो गया है। हमें एडिप के सामने और महाराष्ट्र सी एम ने दी प्रतिक्रिया दी वहीं डीएमके सांसद टिकैएस एलनगोविंद ने पेट्रोल पर वेट घटाने को लेकर केंद्र को जवाब दिया है।एलनगोविंद ने कहा,पीएम बात नहीं करें तो विश्वादी दलों की ओर से शाशित राज्यों को पेट्रोल से वेट घटाने को कह रहे हैं।पीएम भाषणा शाशित राज्यों पर वेट और कानाऊट की राज्यों से टैक्स कम करने को कहते नहीं हैं।केंद्र सरकार द्वारा इकट्ठा किया गए टैक्स को मात्रा इन राज्यों के द्वारा इकट्ठा किए गए टैक्स को मात्रा का तीन गुना है।इन्होंने कहा कि केंद्र सरकार एम और 5 ट्रिलियन अर्थव्यवस्था की बात तो करते हैं लेकिन संकट के समय में पी एम पी एस यू बेच रहे हैं।महाराष्ट्र सीएमओ की ओर से राज्यों से पेट्रोल डीजल पर वेट घटाने को लेकर कहा गया राज की जनता को राहत देने के लिए राज सरकार की ओर से नेचुरल गैस पर टैक्स राहत दी गई है।हमें बड़ना देने के लिए सरकार ने इस पर वेट को 13.5 फीसदी से घटाकर महज 3 फीसदी कर दिया है।पेट्रोल - डीजल व ईंधन की वजनती के परेश बाजी को जहाद मंत्री की अपील पर केंद्र सरकार को कमान सम्भालने के लिए स्वयं केंद्रीय मंत्री हरीदीपपुरी ने सम्भालते हुए कहा कि रूस यूक्रेन युद्ध की जवाह से कूट आयल की कीमतें 19.5 डालर प्रति बैरल से बढ़कर 130 डालर प्रति बैरल तक जा पहुंची है।हैड्सके पहले केंद्र सरकार पेट्रोल-डीजल पर 32 रुपये का एक्साइज शुल्क लेती थी।जिनमें कटौती की गई है।केंद्र सरकार ने पिछले साल सितंबर की अंत-अन्त अन्धी जिम्मेदारी लेते हुए वेट टैक्स घटाए थे।अब राज्यों को भी जनता की सेवा के लिए एडिप को जिम्मेदारी लेनी चाहिए। पुरी ने कहा कि गैर बीजेपी शाशित राज्यों में 25 फीसदी वेट टैक्स बसूल रही है।पुरी ने आगे कहा,भारतीय जनता पार्टी द्वारा शाशित राज्यों में जिनका वेट लगा रहे हैं उसका आधा वेट बीजेपी शाशित राज्यों में लगाया गया है।पेट्रोल के दामों को कम करने तो बीजेपी शाशित राज्यों की तुलना गैर-बीजेपी शाशित राज्यों में 15-20 रुपये का अंतर दिखाई देता।आमकों बता दें कि गुजरात की ही हरदीप सिंह पुरी ने बताया था कि विमान संचालन में देश के 40 फीसदी धन का खर्च इससे पैश के गुजरात की भी केंद्रीय पेट्रोलियम व

बढ़कर 130 डालर प्रति बैरल तक जा पहुंची है।केंद्र ने तो अपनी जिम्मेदारी नही ली बल्कि उपाय शुरू के कमी कर निर्माई है।अब राज्यों की भारी% है।केंद्रीय मंत्री ने कहा देश में कोविड महामारी के बाद भी केंद्र सरकार जनते के लिए लगातार प्रयास कर रही है।इन्होंने कहा कि अब राज्यों आए गए और इसकी जिम्मेदारी ले।केंद्रीय मंत्री ने न्यून पर्कसी एनआई से बातचीत करते हुए बताया कि मोदी सरकार के कार्यकाल में पेट्रोलियम पदार्थों की कीमतों में सबसे कम बढ़ोतरी हुई है।मोदी सरकार में पेट्रोल-डीजल और एलपीजी के दामों में सिर्फ 30 फीसदी ही बढ़ोतरी हुई है,अन्य केंद्र सरकार ने इसके बड़ते में अन्य केंद्र जनकल्याणकारी योजनाओं की शुरुआत की, केंद्रीय मंत्री ने कहा कि %एम अभी तक कोरोना महामारी से उबर नहीं है।देश के 80 करोड़ लोगों को अभी भी मुश्त में राशन दिया जा रहा है।केंद्र सरकार ने इससे बचने के लिए अभी भी वैकसीनेशन अभियान चला रहा है।किस यूक्रेन युद्ध के वजह से कूट आयल की कीमतें 19.5 डालर प्रति बैरल से बढ़कर 130 डालर प्रति बैरल तक जा पहुंची है।हैड्सके पहले केंद्र सरकार पेट्रोल-डीजल पर 32 रुपये का एक्साइज शुल्क लेती थी।जिनमें कटौती की गई है।केंद्र सरकार ने पिछले साल सितंबर की अंत-अन्त अन्धी जिम्मेदारी लेते हुए वेट टैक्स घटाए थे।अब राज्यों को भी जनता की सेवा के लिए एडिप को जिम्मेदारी लेनी चाहिए। पुरी ने कहा कि गैर बीजेपी शाशित राज्यों में 25 फीसदी वेट टैक्स बसूल रही है।पुरी ने आगे कहा,भारतीय जनता पार्टी द्वारा शाशित राज्यों में जिनका वेट लगा रहे हैं उसका आधा वेट बीजेपी शाशित राज्यों में लगाया गया है।पेट्रोल के दामों को कम करने तो बीजेपी शाशित राज्यों की तुलना गैर-बीजेपी शाशित राज्यों में 15-20 रुपये का अंतर दिखाई देता।आमकों बता दें कि गुजरात की ही हरदीप सिंह पुरी ने बताया था कि विमान संचालन में देश के 40 फीसदी धन का खर्च इससे पैश के गुजरात की भी केंद्रीय पेट्रोलियम व

डा. श्रीगोपालनरामन रमजाना सब प्रेम और भाईचारे के साथ साथ अहम् की खिदमत का एक खास महिना है। सभी तो इस्लाम धर्म को मानने वाला हर मुस्लिमान रमजाना का बेसबरी से इन्तजार करता है। रमजाना शुरू होते है तो हर रोजेदार की दिनचर्या बदल जाती है। बड़े सरेरे उठना और अहम् को याद करने के साथ ही प्रार्थना और नमाज रोजेदार को अहम् की इबादत का मौका दिलाती है। रमजाना की शुरूआत भी चांद से ही होती है और रमजाना पूरे होने पर इंद का जब चांद निकलता है तो सभके चेहरे पर खुशी छ जाती है। दरअसल रमजाना के सफरशाहत को खुशी में ही अहम् को शुक्रिया अदा करने के लिए ही इंद उल फिरत का लौहार मानया जाता है। वहीं अहम् के नेक बन्दो की खिदमत का भी मुबारक मौका है ईदईद पर कोई भूखा

न रहे,पडेसी के घर में भी इंद की खुशियां मने और आपसी मोहब्बत व भाईचारे की नई शुरूआत हो यही कोशिश हर किसी की रहती है।तभी तो इंद की सरेरे से ही इंद की खुशियां सब पर हावी हो जाती है। बड़े सरेरे से घर में सेवईया बननी शुरू हो जाती है। एक माह तक रोजा रख चुके लोग नये नये फरडे यान्कर इंद की नमाज अदा करने के लिए इंदगार जाते है। इंदगार में नमाज के बाद एक दूसरे के गले मिलकर इंद की मुबारकबाद दी जाती है। बच्चे नये नये खिलौने खरीदते है। सेवईया और तरह तरह के फकवान खाने जाते है।इंद पर भी गरीबों को दान देने, उनकी सहायता करने की खास परम्परा है।ताकि हर किसी के चेहरे पर इंद की खुशियां बरकरार रहे।इस्लामी कलेंडर के

दसवें महिने की पहली तारीख को चांद दिखने व तीस रोजे निर्विधन खुद की इबादत के साथ पूरे होने की खुशी में इंद उल फिरत मानया जाता है। इंद उल फिरत की शुरूआत जरा एक्कर के बाद सन 624 ईस्वी के पैगम्बर मोहम्मद साबब द्वारा इंद उल फिरत मानने से मानने से हुई थी। रमजाना साल का एक अतुन महिना होता है। इस महिने में हर मुस्लिमान जंज जय्या से जय्या समय अहम् की रहमत में गुजारना चाहता है। यही वह सख्य को सुधाने से खुद व बन्दो के चेहरे पर रोनाक लाने के लिए उनके हर गम में

शरिक होता है। जो खुद के बन्दे पैश से मोहलता है, भूखे है, लामार है उनकी हर हाल में मदद कर देते बन्दो पर लाने की कोशिश की जाती है। इस्लाम में हर शखस को रोजाना ही शरीर और दिमाग से पाक साफ रहने की हिदायत है। लेकिन रमजाना के महिने में हर दिन विशिष्ट तौर पर पाक साफ रहने की बात कही गई है ताकि जवरी रसम नही भूलनी। यही वह रसम है जो गरीब और मोहलता पडेसी के चेहरे पर सहायता की रोनाक लाने की इतना मानता है देश के मनुष्य में वासनाएं,इच्छाएं,और भावनाएं

करीब 80 देशों में होता है टूना का बड़े स्तर पर शिकार

सूडोकु नवताल- 6058

7	8	6	1	5	2
9			8		3
1		6	9		
3	8	2	1		
2	7	5		6	3
		5	7	2	8
8		9	7	4	6
खुशी में हो निकर के		2	2	5	5
4	2	5	9	1	7

सूडोकु नवताल- 6057 का हंट

2	9	5	3	1	4	6	8	7
3	6	1	2	8	7	4	9	5
8	4	7	5	9	6	3	2	1
5	7	4	1	6	2	8	3	9
1	3	6	9	4	8	5	7	2
9	8	2	7	3	5	1	4	6
2	6	8	4	7	1	9	5	3
4	5	3	2	9	7	1	8	
7	1	9	8	5	3	2	6	4

(विश्व दूना दिवस (2 मई) पर विषय)

योगेश कुमार गोयल

विश्व भर में मछलियों की 30 हजार से भी ज्यादा प्रजातियां पाई जाती हैं, जिनमें से कुछ असाधारण अथवा विशेष मानी जाती हैं। इन्हीं प्रजातियों में से एक है 'दूना मछली', जिसका दुनियाभर के कई देशों में बड़े पैमाने पर शिकार किए जाने के कारण इसके अस्तित्व पर खतरा मंडरा रहा है। इसी कारण अब इसके संरक्षण के लिए वैश्विक प्रयास किए जा रहे हैं। वर्ष 2016 में संयुक्त राष्ट्र ने मछली पालन, मछलियों के शिकार और टिकाऊ विकास में मछलियों की अहमियत को और सभी का ध्यान आकर्षित करने के लिए 'दूना दिवस' मनाने का निश्चय किया और 2 मई 2017 को पहला 'विश्व दूना दिवस' मनाया गया। अब प्रतिवर्ष 2 मई को यह दिवस विश्वभर में इस मछली के महत्व को रेखांकित करने और पकड़ी तथा खाई जाने वाली विश्व की सर्वाधिक लोकप्रिय मछलियों को बचाने के उद्देश्य से मनाया जाता है। दूना मछलियां पकड़े और खाने जाने के मामले में दुनिया की सबसे लोकप्रिय मछलियों में से एक है।

संयुक्त राष्ट्र महासभा के पूर्व अध्यक्ष पीटर थॉमसन के अनुसार दूना सतत विकास, खाद्य सुरक्षा, आर्थिक अक्सर प्रदान करने और दुनिया भर के लाखों लोगों को आजीविका में मददगार भूमिका निभाती है। इस समय करीब 80 देशों में दूना मछली का शिकार करीब 27 करोड़ अक्षरों से अधिक है। दरअसल बहुत सारे देशों में दूना मछली नियमित खान-पान का अहम हिस्सा है



और इन देशों की बहुत बड़ी आबादी दूना मछली को खाती है क्योंकि यह पौष्टिक

और इन देशों की बहुत बड़ी आबादी दूना मछली को खाती है क्योंकि यह पौष्टिक भोजन का अच्छा स्रोत मानी गई है। इन मछलियों का शिकार कितने बड़े स्तर पर किया जा रहा है, इसका अनुमान इसी से लगाया जा सकता है कि इन्को सी-फूड के अंतर्राष्ट्रीय कारोबार में करीब आठ फीसदी हिस्सेदारी है जबकि समुद्र से पकड़ी जाने वाली मछलियों की सभी प्रजातियों के कुल मूल्य का 20 फीसदी दूना मछलियों की विका की ही भावित रहती है। बीते वर्ष दूना मछलियों का शिकार करीब एक लाख टन तक होने का अनुमान है। जनवरी 2019 में टोनायो के एक मछली बाजार में लुसप्रया प्रजाति की एक विशालकाय दूना मछली 21.5 करोड़ रुपये की रिकॉर्ड कीमत पर बिकी थी, जिसे यूके रेस्तरां श्रृंखला के मालिक ने खरीदी था। जापान के उत्तरी टट से पकड़ी गई यह विशाल मछली 278 किलोग्राम की थी।

नाकस समुद्री के तट दूना का शिकार करने के दिनों के सीमित करने

की व्यवस्था है और प्रशांत क्षेत्र में वर्ष 2011 से ही नाकस समुद्री के साझेदार कई ऐसे देश, जिनका दुनियाभर में दूना के उत्पादन में करीब 25 फीसदी योगदान रहता है, विश्व दूना दिवस मनाए जाने के लिए अभियान चलाते रहे हैं लेकिन संयुक्त राष्ट्र द्वारा 2016 में यह दिवस मनाए जाने का निर्णय लिया गया। दुनिया भर में दूना मछली की खपत बढ़ने का ही परिणाम है कि हजारों जहाज, नाव और लाखों लोग दूना मछली के शिकार और कारोबार में लिप्त हैं और यही कारण है कि दूना मछली के अस्तित्व पर खतरा मंडराने की आशंकाएं जताई जाने लगी हैं। दूना खारे पानी की समुद्री मछली है, जो मैकेल परिवार के एक उप-समूह जनजाति थ्युनिनी के अंतर्गत आती है। इसकी विश्वभर में 48 से भी अधिक प्रजातियां हैं, जिनमें मुख्यतः थ्युस वगं की 9 प्रजातियां शामिल हैं। ये प्रजातियां हैं एल्बार्को, येल्फिन दूना, ब्लैकफिन दूना, बार्बेफिन दूना, बिगाफिन दूना, पैसिफिक ब्लूफिन दूना, उत्तरी ब्लूफिन दूना, लॉंगटेल दूना, कार्मिक दूना। दूना मछली को सेलेनियम, विटामिन बी-3 (नियासिन), विटामिन बी-12, विटामिन बी-6, प्रोटीन, फास्फोरस, विटामिन डी तथा पोटेशियम का अच्छा स्रोत माना गया है। सिमू सूर्य की रोशनी से ही मिलने वाला विटामिन डी दूना मछली में पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध रहता है। कहा जाता है कि दूना मछली हाई कालिटी प्रोटीन वाली मछलियों में से एक है, जिनमें बहुत ही कम वसा होती है और यह मछली काफी पौष्टिक मानी जाती है।





# डॉक्टर गोविंद सिंह सबसे पहले राहुल बाबा की चिंता करें, सिंधिया हर समाज में लोकप्रिय नेता हैं : ओ पी एस भदौरिया

## सेनेटरी एंड ग्लास हाउस का फीता काटकर हुआ नव्य शुभारंभ

### नगरीय प्रशासन आवास राज्यमंत्री ओ पी एस भदौरिया ने नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर गोविंद सिंह के सिंधिया पर लगाए गए आरोपों पर किया पलटवार

उमाकान्त शर्मा पुष्पांजली टुडे भिण्ड। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता प्रदेश सरकार सरकार के नगरीय प्रशासन आवास राज्यमंत्री ओ पी एस भदौरिया ने नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर गोविंद सिंह के आरोपों पर पलटवार करते हुए कहा कि वे सबसे पहले अपने नेता राहुल बाबा की चिंता करें जो चुनाव हारते हैं। श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया पूरे देश और प्रदेश और गवालियर चंबल संभाग में लोकप्रिय जन नेता के रूप में उभर कर सामने आए हैं उन पर लगाए गए आरोपों से पहले अपने परिवार में झांकर देखें

कि हम कितने स्वच्छ और ईमानदार हैं छ उन्होंने यह बात एक टीवी चैनल के माध्यम से एंकर से बातचीत करते हुए व्यक्त किए छ नगरीय प्रशासन आवास राज्यमंत्री ओ पी एस भदौरिया ने नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर गोविंद सिंह के बयान पर कटाक्ष करते हुए कहा कि मैं ही उनके लिए काफी हूँ ज्योतिरादित्य सिंधिया की तो बात बहुत बड़ी है छ अगर उन्हें हार जीत की इतनी ही चिंता है तो पहले भोपाल में दिव्यजय सिंह को भी देख ले हमारी लहाकों बेटी साध्वी प्रज्ञा ठाकूर ने चार लाख अधिक मतों से हारकर भोपाल से



बाहर कर दिया था छ राज्यमंत्री भदौरिया ने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि

श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया को चुनाव हारने के लिए पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ के दखल में साजिश रची गई थी। वह नहीं चाहते थे कि सिंधिया जी चुनाव जीते बाहर से लोगों को आर्थिक राशि के लिए झटपट आ रही है उनके लोकसभा क्षेत्र में पहुंचाया गया छ उन्होंने कहा कि गवालियर चंबल संभाग में नहीं पूरे प्रदेश में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और केंद्रीय मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया के नेतृत्व में मिसन 2023 में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बननेगी सभी सीटों पर भाजपा का परचम फहराया छ उन्होंने नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर गोविंद सिंह के आरोपों का जवाब देते हुए कहा

कि केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया पूरे देश और प्रदेश और संभाग में स्वच्छ और ईमानदार जनप्रतिनिधि के रूप में उनको स्वच्छ छवि को धूमल करने का प्रयास किया जा रहा है लेकिन प्रदेश की जनता समझती है कि कांग्रेस मात्र सत्ता के लिए झटपट आ रही है उनके पास कोई नीति नहीं है इसलिए सिंधिया को मोहारा बनाकर इस प्रकार का कृत्य किया जा रहा है छ राज मंत्री भदौरिया ने कहा कि जो नेता प्रतिपक्ष ज्योतिराज सिंधिया को चुनाव हारने की बात करते हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में मुराना से चुनाव लड़े थे तब चौथे नंबर पर रहे और उनका विधानसभा क्षेत्र लहार से कभी लोकसभा में कांग्रेस को जीता नहीं पाए तो पहले अपनी चिंता उन्हें करनी चाहिए तब दूसरी की बात करें लहार से कभी दूसरी विधानसभा देखी नहीं।

दिलिया। प्रकाश प्लावडू हर्बेनर नल फिटिंग सेनेटरी एंड ग्लास हाउस का फीता काटकर हुआ नव्य शुभारंभ विभिन्न मुख्य अतिथि पूर्व उप पुलिस अधीक्षक जेडर कुमार दीक्षित विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ पत्रकार रमारांकर नागिया पूर्व नगर परिषद अध्यक्ष धीरज महेश भूरी चौरी जनपद सदस्य सुल्तान खान पूर्व मंडल अध्यक्ष संतोष शर्मा का समाजसेवा टीम के संयोजक रणमू ठाकूर कार्यक्रम आयोजक राहुल जोरिया द्वारा शॉल श्रीफल से समानित किया गया एवं कार्यक्रम के अंत में स्वल्पाहार के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ कार्यक्रम में उपस्थित रहे दिल्ली लखनऊ जौनी मुक्तिदा सुनील गुना गणेश शर्मा डॉ नीरज शर्मा नेताम गोडू राम प्रकाश प्रजापति मानदीन जावय रसुवीर प्रजापति रामनिया जटव आदि जन उपस्थित रहे।

### 12हूड गणित समूह में प्रदेश में पहला स्थान पाने वाली प्रगति मित्तल को घर जाऊक विकलांग बल मध्यप्रदेश ने पुष्प गुच्छ एवं मिठाई खिलाकर दी बधाई एवं शुभकामनाएँ



शयोर - विकलांग बल मध्यप्रदेश की ओर से 12हूड गणित समूह में प्रदेश में पहला स्थान प्राप्त करने वाली ब्रिटिया प्रगति मित्तल को शयोर जिले का सम्मान करने एवं विकलांग बल प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद पाठक एवं शयोर जिलाध्यक्ष विधी दीक्षित ने ब्रिटिया प्रगति मित्तल के घर जाकर दी बहुत बहुत शुभकामनाएँ एवं बधाई। कक्षा-12 गणित समूह... प्रगति मित्तल पुत्री राजेन्द्र मित्तल (राजू टैट हाऊस) प्रदेश में पहला स्थान प्राप्त कर शयोर जिले का नाम रोशन किया इस मौके पर प्रगति मित्तल के घर बधाई देते पहुंचे प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद पाठक, जिलाध्यक्ष विधी दीक्षित, जिला उपाध्यक्ष श्रीवती अनिता राठौर, मुकेश मीणा, राजेंद्र बैरवा, सीताराम प्रजापति एवं अन्य सदस्य विकलांग बल मध्यप्रदेश के मौजूद रहे। विकलांग बल मध्यप्रदेश के उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है!

### श्रमिक दिवस के उपलक्ष्य में महेंद्र मुणोत को शॉल व माला पहनाकर किया सम्मानित



नारायणलाल सेंघा/पुष्पांजली टुडे बोंसर - रविवार कनौड़ा राज् कटछ निर्माण कार्यक्रम द्वारा श्रमिक दिवस के उपलक्ष्य में कल्याण नगर स्थित ज्ञान सौदा समागार में आयोजित कार्यक्रम में कोरोना संकट के समय में श्रमिकों के लिए भोजन सेवा हेतु महेंद्र मुणोत को संघ के अध्यक्ष देवराज सचिव श्रीनिवास ने महेंद्र मुणोत को शॉल व माला पहनाकर सम्मानित किया गया। इस दौरान अध्यक्ष देवराज सचिव श्रीनिवास एवं अन्य सदस्यों ने धन्यवाद दिया।

### संजय दत्त धर्मा ने रसायन विज्ञान में अर्जित किए 99, रसायन में जिले में सर्वाधिक अंक



उमाकान्त शर्मा पुष्पांजली टुडे भिण्ड। जिले के शासकीय उच्च शिक्षा क्रमांक 1 भिंड के 11वें के संघ और सेंगर हाइस एकेडमी में सो. संजीव संघ के विद्यार्थी संजय दत्त धर्मा ने रसायन विज्ञान में 99 अंक अर्जित किए हैं जो कि जिले में सर्वाधिक अंक है। संजय दत्त धर्मा ने कक्षा 12 वीं में 95 अंकों के साथ और विद्यार्थियों के शिक्षकों को दिया। उन्होंने बताया कि अच्छे अंक अर्जित करने के लिए विभिन्न स्रोतों और पाठ्यपुस्तक का अध्ययन करना बहुत बेहतर रहता है, उन्होंने परमेश्वर आर्टी पुस्तक का समर्थन अर्थदान करने के साथ साथ सहकक्ष विषयवस्तु और नेट्स को सहजता ली।

## शिवपुरी पुलिस द्वारा जनकजागृति अभियान के चलते महिला सुरक्षा, नशा मुक्ति, साइबर फ्राइड एवं यातायात के नियमों से आम लोगों को जागरूक किया



अनिल कुशवाह ब्युरो पुष्पांजली टुडे शिवपुरी-शिवपुरी पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री राजेश सिंग चंदेल के निर्देशन में जिला शिवपुरी में जनजागृति अभियान चलाया जा रहा है जिसके चलते सभी थानों में आम जन को महिला सुरक्षा, नशा मुक्ति, साइबर फ्राइड एवं यातायात के नियमों के संबंध में लोगों को जागरूक किया जा रहा है। पुलिस थाना कोलारस द्वारा स्कूलों में जाकर एवं पुलिस थाना इंदर द्वारा ग्राम बिजरीनी में जनजागृति अभियान के चलते आम जन को महिला सुरक्षा संबंधी बातें बधाई एवं महिला सम्मान के लिये लोगों को आगे आने के लिये कहा साथ ही शिवपुरी पुलिस द्वारा महिला सुरक्षा पर विविध अभियान चलाकर



लोगों को एवं शिक्षण संस्थानों पर जाकर धान-क्षाओं को महिला सुरक्षा के बारे में विस्तृत जानकारी दी जा रही है, साथ ही पुलिस द्वारा जनजागृति अभियान के चलते लोगों को नशा मुक्ति के बारे में भी

ऑनलाइन हो गये हैं जिससे लोगों के साथ सायबर फ्राइड हो रहे है अपनी गोपनीय जानकारी किसी के साथ न साझा करें एवं बैंकिंग को जानकारी किसी को भी न दें जिससे फ्राइड होने से बचा जा सकता है। शिवपुरी पुलिस द्वारा समय समय पर लोगों को यातायात नियमों के पालन के लिये भी अभियान चलाये जाते हैं जिसके चलते शिवपुरी पुलिस द्वारा लोगों को सड़क हदसों से बचने के लिये यातायात नियमों के पालन के लिये जागरूक किया जा रहा है। पुलिस द्वारा आमजन से यह अपील की जा रही है कि यदि कोई ब्यक्ति सड़क दुर्घटना में घायल हो जाता है तो उसे तत्काल अस्पताल पहुंचाने का प्रयास करें एवं पुलिस को तुरंत सूचना दें जिससे घायल ब्यक्ति को जल बचाई जा सके।

## भारतीय जनता पार्टी मंडल इंडरगढ़ में त्रिदेव कार्यशाला संपन्न हुई

आदर्शपूर्ण सुरेंद्र बुधौलिया जिला अध्यक्ष भारतीय जनता पार्टी के मार्गदर्शन में बुध अय्यल एच.टी.ए. यानी त्रिदेव कार्यशाला का आयोजन किया गया विवेक सेन पुष्पांजली टुडे इंडरगढ़ मंडल में 9 शक्ति केंद्र के संयोजक सहसंयोजक एवं प्रभारी एवं 55 बूथों के सभी अध्यक्ष महामंत्री एवं छह उपस्थित रहे कार्यशाला के प्रथम सत्र में चंद्रशेखर गुप्ता जी ने प्रशिक्षण दिया दिव्यजय सत्र में देवेश चौधरी जी ने प्रशिक्षण दिया एवं सुनीय और अमर सत्र में आदर्शपूर्ण शीलेंद्र वरुआ जी अध्यक्ष प्राप्त पुस्तक



कमल सिंह कुशवाहा जी रामतरन खटीक जी एन डी गुप्ता जी भगवत नारायण शर्मा जी रामकिशोर सिंहा जी प्रभु दयाल जाटव जी वीर सिंह यादव जी देशराज सिंह जी श्री शौतल कुशवाहा जी सुनील शर्मा जी कल्याण सिंह जाटव जी दिनेश गुप्ता जी बलराम शाक्य जी भारत सिंह बघेल जी विजय कुमार दुबे जी भास्कर गुप्ता जी कमल कुशवाहा जी गणेश कुमार शर्मा जी अमर सिंह परहार जी वीरेंद्र कुशवाहा जी सुरेंद्र मुद्गल जी

शुभानंद दास कुशवाहा जी उमा शंकर पाट जी बादाम जाट जी रणवीर शाक्य जी दीपक शर्मा जी कुशवाहा जाट गुर्जर जी सत्यम शर्मा जी बुजेश गौर जी लालजी गुर्जर जी गोपाल कुशवाहा जी कल्याण सिंह जाटव जी राकेश शर्मा जी मनवीर गुप्ता जीधर महाशय जी धनराम विश्वकर्मा जी विमल दारिणी जी ज्ञाना लाल जाटव जी दीपक साहू जी गौतम धाकड़ जी गिरवर सिंह जी विनोद शर्मा जी जितेंद्र सिंह जी प्रमोद शर्मा जी कुलदीप परहार जी सीता राम केरत जी पवन शुक्ला जी जय दयाल बघेल जी अजय कुमार जी गोपाल कुशवाहा जी हरशरण कुशवाहा जी दीनदयाल शिवहरे जी गौतम धाकड़ जी संजय जोशी जी पंकज ठाकूर जी मुलायम सिंह

बघेल जी गेंडालाल जाटव जी प्रदीप सेन जी देवेन्द्र कुशवाहा जी महेश कुशवाहा जी हनुम सिंह कुशवाहा जी को एल ए रिक् सरेर जी मिश्रण पटेल जी राम नरेश शर्मा जी भवान सिंह कुशवाहा जी दीनदयाल शिवहरे जी जितेंद्र साहू जी ध्रुव सिंह गुर्जर जी आकाश सेन जी धर्म यादव जी बलवीर सिंह जी धरशरण विश्वकर्मा जी मुरारी कुशवाहा जी अशोक सिंह राठौर जी फूल सिंह धाकड़ जी आसाराम कुशवाहा जी बुध सिंह जाटव जी नंदू विश्वकर्मा जी गिरवर सिंह बघेल जी गोविंद बिहारी जाटव जीवेंद्र व्यवस्थापक अखिलेश सेन जी दिनेश सरेर जी रावेंद्र करण जी भारत बंशराज जी आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे

## बूथ का कार्यकर्ता भाजपा की सबसे मजबूत कड़ी: गुर्जर

संतोष सिंह भदौरिया पुष्पांजली टुडे न्यूज गोर्मी। भारतीय जनता पार्टी मण्डल गोर्मी द्वारा प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर एक दिवसीय सत्र बिक्राना केंद्र प्रशिक्षण वर्ग का आयोजन कर के संस्कार शिक्षा अकेडमी परिसर में किया गया जिसमें मुख्य अतिथि भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता श्री श्री गणेश सिंह गुर्जर एडवोकेट एवं विसेप अतिथि के रूप में जिला उपाध्यक्ष एवं मंडल प्रभारी रंजीत सिंह कुशवाहा जिला मंत्री राजकुमार जैन एवं आर्टी एक्सपर्ट के रूप में रज्जन सिंह भदौरिया उपस्थित रहे। प्रशिक्षण वर्ग का प्रारंभ पंजीयन के साथ हुआ एक सैकड़ से अधिक कार्यकर्ताओं ने अपना-अपना पंजीयन करया इसके बाद उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि द्वारा पंडित दीनदयाल उपाध्याय श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवं भारत माता की सेवा पर माल्यार्पण कर एवं दीप प्रज्वलित कर प्रशिक्षण वर्ग का विनिवर्त उद्घाटन किया। इसके बाद मंडल अध्यक्ष सुभाष थापाक द्वारा मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों का भाषणा के पश्चात एवं पुष्प माला पहनाकर सम्मान किया गया अपने अत्यंत भाषण में मंडल अध्यक्ष सुभाष थापाक ने त्रिदेव प्रशिक्षण वर्ग की भूमिका पर प्रकाश डाला और कहा कि पार्टी ने आज बूथ स्तर के कार्यकर्ताओं पर जो

विश्वास जताया है हम सबको पूरी ऊर्जा एवं शक्ति के साथ पार्टी के लिए काम करना है जिससे हम अपने अपने बूथ को और अधिक मजबूत बना सके अगर हमने अपना बूथ जीता तो सम्मो हमने चुनाव जीता इसलिए आप सभी दिवस की जोड़ी को आगामी 2023 चुनाव में बड़ा महत्व है इस अस्सर पर कार्यकर्ताओं को मार्गदर्शन देते हुए मुख्य अतिथि वरिष्ठ नेता गणेश सिंह गुर्जर एडवोकेट ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी बूथ स्तर तक बनाए गए ज़ेदव बूथ अध्यक्ष एवं

महामंत्री और जी एल ए बनाए गये है उन सबको पार्टी दुसारा 22 जिनू दिने गये है उन पर काम करना है जिनमें पार्टी के 6 मुख्य कार्यक्रम भी शामिल है। इस लिये आप सबको बूथ पर टीम बनाकर पार्टी को मजबूत करने का कार्य करेंगे और पार्टी के प्रतिशत को और अधिक बढ़ाने में मदद करेंगे ऐसी पार्टी को मंश है। भारतीय जनता पार्टी का हर कार्यकर्ता पार्टी को और अधिक मजबूत करने में सगे रहना चाहिए भारतीय जनता पार्टी बिचार आधारित पार्टी है हमारी पार्टी मूल्यों

और सिद्धांतों पर काम करने वाली पार्टी है हमने अपने विचारकर्ता को कभी नहीं छोड़ा इस इस वजह से कई बार हम को सत्ता से बाहर भी होना पड़ा है लेकिन आम पार्टी ने फिर दीर्घ शिक्षण वर्क का आयोजन इस वजह से किया है जिससे पार्टी बूथ स्तर पर और अधिक मजबूत हो जाए। कहा कि भारतीय जनता पार्टी हर वर्ग गरीब के साथ खड़ी है जिन किसी भेद भाव के सभी योजनाओं का लक्ष्य सभी वर्गों को मिल रहा है हमारी सरकार किसी के साथ भेद भाव नहीं करती है पार्टी का मुख्य उद्देश्य सकारा सकार विकास सबको विश्वास पर कार्य कर रही है इस अवसर पर आर्टी एडवोकेट के रूप में राज सिंह भदौरिया ने संशोधन मीडिया के महत्व पर प्रकाश डाला एवं कार्यकर्ता को संशोधन मीडिया पर सज्जद से ज्यादा सक्रिय रहने की अपील की उन्होंने सत्र पर जिला उपाध्यक्ष रंजीत सिंह कुशवाहा ने भारतीय जनता पार्टी के इतिहास पर विस्तार से प्रकाश डाला और कहा एक पार्टी को कभी लोकसभा में दो सीट जीती थी वह आज विश्व की



## नकारात्मकता से दूर रहते हुए पूरे मन से प्रयास करेंगे तो सफलता मिलनी तय है : सहकारिता मंत्री डॉ भदौरिया

### विद्यार्थी हिममत नहीं सफलता जरूर मिलेगी-मनोज पचौरी सहकारिता मंत्री डॉ भदौरिया की मंत्रानुसार जिले में किया गया कैरियर काउंसलिंग का आयोजन...

**उमाकान्त शर्मा चम्बल संगम संबाददाता पुष्पांजली टुडे**  
**पिण्डपड.** सहकारिता एवं लोकसेवा प्रबंधन मंत्री डॉ अरविन्द सिंह भदौरिया ने पिण्डपड जिले में छात्र-छात्राएँ 10वीं और 12वीं करने के बाद वे कौन-सा कैरियर चुनें या फिर किस काम में प्रवेश करें इस संबंध में विशेष प्रयास करने जाने की मंशा असाधारण पिण्डपड जिले में सामुदायिक/आस्थासकीय स्कूल एवं केंद्रों में पढ़ रहे छात्र/छात्राओं के कैरियर को ध्यान में रखते हुए जिला प्रशासन एवं सहयोगियों द्वारा कैरियर काउंसलिंग का आयोजन कलेक्टर कार्यालय पिण्डपड के सभागार में किया गया।

श्री मनोज पचौरी फाइनल डायरेक्टर पुणे, डॉ सोनवरी सिंह फिजिक्स प्रोफेसर एमजेएस सेंट्रल अन्य अधिकारी एवं छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहे।

सहकारिता मंत्री डॉ अरविंद सिंह भदौरिया ने कहा कि कक्षा 9 से 12 तक के छात्रों को इनके करियर के लिए सही मार्गदर्शन मिले इसके लिए कैरियर काउंसलिंग की शुरुआत की है। यह अभिनव पहल किशो-किशोरियों के लिए उनके बारे में उनके सपने/सपनों को दूर करने में मदद करने के लिए एक मार्गदर्शक शक्ति के रूप में कार्य करेगी। सहकारिता मंत्री डॉ भदौरिया ने कहा कि कक्षा 9 से 12 तक के बच्चे अपने जीवन के एक महत्वपूर्ण मोड़ पर हैं। इस समय के दौरान उन्हें केवल किसी ऐसे व्यक्ति की आवश्यकता होती है जो उनका मार्गदर्शन कर सके, उनके सपनों को समझ सके और उन पर विश्वास कर सके। उन्हें सपने को जल्दतर है और उन पर दूसरों के पड़ने और सामान का बोझ नहीं होना चाहिए। हमने इसी उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए कैरियर काउंसलिंग को प्रारंभ कर दिया है। सहकारिता मंत्री डॉ भदौरिया ने माध्यमिक शिक्षा मण्डल द्वारा आयोजित 12वीं एवं 10वीं परीक्षा में प्रवेश एवं जिला स्तर पर मैट्रिक में जगह बनाने वाले छात्र-छात्राओं को



सुधकामनाएँ दीं और बच्चों का मार्गदर्शन करते हुए कहा कि इसका वैसा ही बनना जाना है जैसी वह सोच सकता है। यह कदम छोटे या बड़े हर व्यक्ति पर लागू होता है। आज पिण्डपड में सफल तभी हो सकते हैं जब आप सफलता हासिल करने के प्रति अपनी सोच को सकारात्मक रखेंगे। अगर अपनी खामियाँ दृढ़-दृढ़कर खुद को कमतर ही आंकते रहेंगे तो कभी सफलता की ओर कदम नहीं बढ़ा सकेंगे।

उन्होंने कहा कि आप जीवन के किसी भी क्षेत्र में सफल तभी हो सकते हैं जब आप अपनी कालिबल्यता का सौ प्रतिशत इस्तेमाल

आप जीवन के प्रति सकारात्मक बातें करते हैं तो बहुत से लोग आपको और आकर्षित होते हैं वहीं अगर आप हर समय जीवन के नकारात्मक पहलुओं को ही कुरीते रहते हैं तो हर कोई आपके साथ से बचना ही चाहता है। जीवन से जुड़े अपेक्षाएँ पूरी न होने पर निराशा स्वाभाविक है लेकिन अगर आप उस निराशा के अधरे में ही डूबे रहेंगे तो आप को दूसरी किरणों को पहचान भी नहीं पाएंगे।

उन्होंने कहा कि जीवन में उतार-चढ़ाव आना लाजमी है। लेकिन आपके असल व्यक्तित्व को पहचान आपके स्वयंसे से है जो आप परिश्रमियों में घिरा होने पर अपनाते हैं। कुछ लोग जीवन के सकारात्मक पहलुओं को दृढ़-दृढ़कर अपनी जिंदगी में उसाह बरकरार रखते हैं और कुछ लोग नकारात्मकता से इस कदर विरक्त होते हैं कि कोई गलत कदम उठाने से भी नहीं चिंतित होते। एक लक्ष्य बनाकर चले तो दिग्गम को भटकने से बचाया जा सकता है।

आपको कालिबल्यता है कि आप इन परिस्थितियों को खुले हृदय में होने दें और खुद में सकारात्मकता का संचार करें।

कैरियर काउंसलिंग अंतर्गत श्री मनोज पचौरी ने उपस्थित छात्र/छात्राओं को बताया कि विद्यार्थी जो 10वीं और 12वीं की पढ़ाई

पूरी कर चुके होते हैं अपने कैरियर को लेकर काफी कंफ्यूज रहते हैं। इसके लिए कैरियर काउंसलिंग का आयोजन किया गया है। उन्होंने शिक्षा एवं कैरियर के संबंध में बच्चों द्वारा पूछे गए सवालों का जवाब देकर उनका मार्गदर्शन किया। उन्होंने कहा कि आपकी उम्र में कठिनाई आयेगी पर आप हिम्मत नहीं हारेगा कर सकते रहें, निरंतर प्रयास करते रहे परिणाम के बारे में न सोचें। आप सब में जज्जा है आपके लिए संसाधनों की भी कोई कमी नहीं है। टीम बनाएं और न ही वे हतोत्साहित हों। पढ़ाई के प्रति उनका पूरी तरह उसाहवर्धन किया जाएगा समय-समय पर बच्चों की काउंसलिंग कर अग्रिम की उचित फॉलोअप दी जाएगी। उन्होंने बच्चों को समझाया कि कि वे मेहनत से पढ़ाई करें, सफलता और असफलता को विचार न करें, बल्कि आत्मविश्वास एवं एकाग्रता का साथ पढ़ाई करें, 12वीं पर फोकस करिए कैरियर के रास्ते अपने आप खुल जायेंगे।

कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एन ने कहा कि बच्चे परीक्षा को लेकर तनाव में न आएँ और न ही वे हतोत्साहित हों। पढ़ाई के प्रति उनका पूरी तरह उसाहवर्धन किया जाएगा समय-समय पर बच्चों की काउंसलिंग कर अग्रिम की उचित फॉलोअप दी जाएगी। उन्होंने बच्चों को समझाया कि कि वे मेहनत से पढ़ाई करें, सफलता और असफलता को विचार न करें, बल्कि आत्मविश्वास एवं एकाग्रता का साथ पढ़ाई करें, 12वीं पर फोकस करिए कैरियर के रास्ते अपने आप खुल जायेंगे।

### शिवपुरी जिले के सभी पुलिस थानों में आगामी त्योहारों के महानजर शांति समिति की बैठक ली गई, त्योहारों को शांति एवं सौहार्द पूर्ण बनाने के लिये लोगों को किया जागरूक



**अनिल कुशवाह सूर्योपजांजलि टुडे**  
शिवपुरी-पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री राजेश सिंह चंदेल के निदेशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री प्रदीप कुमार भुरिया के मार्गदर्शन में जिले के समस्त थानों एवं चौकियों में शांति समिति की मीटिंग आयोजित की गई, जिसमें आगामी त्योहार ईद एवं परशुराम जयंती को शांतिपूर्ण तरीके से मनाई जाने की समझाइश दी गई, एवं अन्य त्योहारों की शांति व्यवस्था करने के लिये जागरूक किया। शांति समिति की मीटिंग में सभी लोगों से उनके क्षेत्र में ईद की नमाज एवं परशुराम जयंती पर जलूस किन किन स्थानों पर किया जाना है एवं समय क्या रहेगा की जानकारी ली जिससे पुलिस सहायता लाई जा सके। मीटिंग में थानों के अपने-आपने क्षेत्र के गणमान्य नागरिक उपस्थित हुए। उपस्थित सभी गणमान्य नागरिकों को ईद, परशुराम जयंती एवं अन्य त्योहारों को शांति एवं सौहार्द पूर्ण तरीके से मनाने की समझाइश दी एवं जो कोई भी व्यक्ति शांति भंग करता है या किसी प्रकार का अपराधिक कृत्य करता है उसकी जानकारी तुरंत पुलिस को दे जिससे उसके विरुद्ध पुलिस कार्यवाही की जा सके।

### भाजपा का त्रिदेव व सौरात मीडिया का प्रशिक्षण सम्पन्न, बृज अय्यक, महामंत्री और वीएलए का हुआ प्रशिक्षण



**मोनु बाबम**  
गोहद भारतीय जनता पार्टी गोहद द्वारा त्रिदेव व सौरात मीडिया का प्रशिक्षण टचरस्टोन स्कूल में सम्पन्न हुआ। प्रशिक्षण में मुख्य अतिथि के रूप में जिला सांगठन प्रभारी जयप्रकाश राजगौरिया, शोभित अग्रवाल, लक्ष्मी नारायण शर्मा उपस्थित रहे। प्रशिक्षण की अध्यक्षता महानजर अध्यक्ष विवेक जैन ने की व संचालन महामंत्री आशीष शर्मा व आभार व्यक्त प्रमोद कामत ने किया। मुख्य वक्ता शोभित अग्रवाल ने कहा कि हमारा बृज भारतीय जनता पार्टी की सबसे महत्वपूर्ण इकाई है। बृज अध्यक्ष, महामंत्री और वीएलए जिसे हमने त्रिदेव की संज्ञा दी है। भारतीय जनता पार्टी की सांगठनिक ताकत कार्यकर्ता है। जो भारतीय जनता पार्टी को आगे ले जाने का काम करते हैं। बृज विस्तारक अभियान में हमने बृजों को डिजिटल किया है। प्रशिक्षण के बाद हमें प्राण प्रमुख और प्राण समितियों को डिजिटल बनाने के काम में जुटना है। भारतीय जनता पार्टी के जिला प्रभारी सचिव जयप्रकाश राजगौरिया ने गोहद नगर मंडल के त्रिदेव प्रशिक्षण वर्क को संबोधित करते हुए कहा हम सभी कार्यकर्ताओं को समर्पित होकर कार्य करना है। शासन की योजना का लाभ नीचे के व्यक्ति को प्राने हो। यह हम सब की जिम्मेवारी है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से ओमप्रकाश कुशवाह, अमरसिंह कुशवाह, दशरथ शर्मा, भीकम कोशल,सौरभ पाण्डेय, राजेन्द्र गुप्ता, सुरेशनाथ नाटव, रामप्रसाद कुशवाह, रसोते राठौर, रमेश प्रसाद, गिरीज शर्मा, प्रदीप भद्रज, मदन शर्मा, विकास जैन, पिकी सरण, राजीव व्यास, राधेश्याम गौड़, भुरोकर शर्मा, मयंक काकर, विवेक शर्मा मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

## मध्यप्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ ने सौपा ज्ञापन

**पुष्पांजली टुडे**  
**ग्वालियर.** मध्यप्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ के प्रांतीय अध्यक्ष शम्भू भदौरिया के निदेशन में अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर सम्पूर्ण पत्रकारों के हितार्थ ग्वालियर जिला इकाई के तत्वावधान में मुख्य सभागार्यह सर्वेय पुरोहित के नेतृत्व में मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नाम सभागीय आद्युक्त को ज्ञापन सौपा गया, इस ज्ञापन में पत्रकार हित में 21 सूत्रीय मांगों को लेकर सभागीय अध्यक्ष सर्वेय पुरोहित, जिलाध्यक्ष संजय शर्मा और अध्यक्ष मंडल के प्रदेश संयोजक राजकुमार दुबे ने अपनी मांगों के संबंध में ग्वालियर के सभा आद्युक्त आशीष सक्सेना से विस्तृत चर्चा की, इस चर्चा के दौरान सभा आद्युक्त ने मध्यप्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ को जो शासन स्तर पर पहुँचाने का भरोसा दिलाया एवं



पत्रकारों की हर सभ्य सहायता का आश्वासन दिया, 21 सूत्रीय मांगों में प्रमुख रूप से पत्रकारों के लिए पत्रकार सुशुका कानून लागू करना, जिला स्तर पर एक प्रेस कॉम्यून्स का निर्माण,

कतिपय मीडिया हाउस द्वारा पत्रकारों को अवैतनिक कार्य कमाने पर रोक लगाने, टोल नाकों पर अधिमान्य पत्रकारों को छूट देने की मांग शामिल है, मध्यप्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ द्वारा पत्रकारों के हित में एएच ग्राप में प्रमुख रूप से प्रदेश अध्यक्ष मंडल के संयोजक साधु गणपतमार दुबे, सभागीय अध्यक्ष सर्वेय पुरोहित,जिलाध्यक्ष संजय शर्मा, सभागीय महासचिव सुशील कौरिक, सभागीय कोषाध्यक्ष राकेश झा, जिला महासचिव विनोद मिश्रा, गणेश झाले,सुधीर कुशवाह, मयंक गुप्ता उमेश वर्मा, देवेन्द्र तिवारी सनी गजुनी, अभिषेक प्रताप सिंह, अनिल शर्मा, संजय अयोविया, किशनराव डोगे, सुनील वर्मा, सोमेश शर्मा,अनूप चौहान, संदीप रावत, मीनू राठौर, जितेंद्र पांडेय, भरत चौहान, पवन पथरी, अरविंद सिंह पथैया, शिवम आर्य आदि साथी मौजूद रहे।

## महिला को बेरोजगार कर उनके पेट पर लात मार रही है प्रदेश सरकार : शालिनी राजपूत

**शालिनी राजपूत का सवाल क्या रहें है प्रदेश सरकार का महिला सशक्तिकरण अभियान?**  
**ब्यूरो पुष्पांजली टुडे**  
**राजपूत.** भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की पदाधिकारियों ने आज राजभवन जाकर महामंत्री राजपाल महोदय को ज्ञापन सौपा। इस दौरान उन्होंने राजपाल से रेडी टू ईट निर्माण का कार्य महिला स्व सहायता समूह को दिए जाने के संबंध में चर्चा किया। माननीय उच्च न्यायालय ने रेडी टू ईट निर्माण को लेकर 287 याचिकाओं को खारिज करते हुए इस पर प्रदेश सरकार के पक्ष में फैसला सुनाया है। भाजपा महिला



मोर्चा की पदाधिकारियों ने कहा कि हम सभी माननीय उच्च न्यायालय के फैसले का स्वागत करते हैं, लेकिन प्रदेश सरकार अब अपनी संवेदनशीलता का परिचय देते हुए यह कार्य पुनः महिला स्व सहायता समूह को सौंपे इस मांग को लेकर भी राजपाल महोदय से चर्चा की। एक ओर प्रदेश की कांग्रेस सरकार महिला सशक्तिकरण की

सरकार महिला स्व सहायता समूहों के काम को छैन कर न केवल उन्हें बेरोजगार कर रही बल्कि उनके पेट पर लात मार रही है। अगर प्रदेश की सरकार महिलाओं का सच में भला चाहती है तो यह रेडी टू ईट निर्माण एवं वितरण का कार्य पुनः महिला स्व सहायता समूहों को सौंपे। वहीं महिलाओं के हित में होगा। इस अवसर पर विशेष रूप से श्रीमती शालिनी राजपूत डॉक्टर ममता साहू विभा अक्वथी सोना साहू सोना वर्मा संख्या तिवारी डॉक्टर किष्णु बबेते बिंदू महेश्वरी सविता चंद्राकर चेतना गुप्ता संगीता जैन मितली बनर्जी ललिताना वर्मा सरला वर्मा अमेरिका वर्मा रानी पटेल प्रमिला साहू रकमणी तिवारी रानी संख्या में रायपुर शहर एवं रायपुर जिला प्राणियों की महिला मोर्चा को कार्यकर्ता उपस्थित थे

## महिला ने छेड़खानी का विरोध किया तो दरिजे ने चाली देते से फेंका

**छतरपुर.** छतरपुर जिले में छेड़खाने के प्रयास का विरोध करने पर 25 वर्षीय एक महिला को एक व्यक्ति ने कथित तौर पर चाली देते से बाहर फेंका गया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि घटना सुधवार रात को खसुराहो (मध्य प्रदेश) के बीच एक यात्री ट्रेन में हुई। उत्तर प्रदेश के बादा फ्लॉट की रहने वाली इस महिला को उधवार के लिए छतरपुर जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया था। इलाज के दौरान महिला की मौत हो गई है। जवहार लाल नेहरू स्मृति रेलवे पुलिस (जीआरपी) के पुलिस अधीक्षक (एसपी) विनायक वर्मा ने बताया कि एक पुरुष सहायकी द्वारा छेड़खाने के प्रयास का विरोध करने पर महिला यात्री को चाली देते से कथित तौर पर धक्का दे दिया गया। वर्मा ने कहा कि आरोपी को पहचान कर ली गई है और पुलिस उसे गिरफ्तार करने वाली है।

## गोहद में मना मई दिवस

**महेंद्र शर्मा, रिपोर्टर ग्वालियर संभाग मिहोना.** मंडल के मंचाकिनी पौलेस में अध्यक्ष विक्रम शौरी की अध्यक्षता में त्रिदेव प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ। जिसमें मंचासोनी अतिथियों में मुख्य वक्ता श्री पुजबल सिंह तोमर जी,मंडल प्रभारी बका श्री अनिल कटारू जी, मुख्य अतिथि पूर्व जिलापंचायत उपाध्यक्ष श्री हर्षरा सिंह जी,विशिष्ट अतिथि पूर्व अध्यक्ष श्री सतोप बाहैरी जी,सोशल मीडिया श्री रामशंकर शर्मा जी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन मंडल महामंत्री हरप्रताप सिंह ने किया अंत में आभार व्यक्त बरिष्ठ साहित्यकार हरीबाबू निराला ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से संदीप चौहान(मंडल उपाध्यक्ष),मंडल मंत्री डॉ. अमित कुमार, चित्ररंजन श्रीवास्तव, राजेश



राठौर, अमरेश्वरी कौशिक, पूर्व पार्षद डॉ.वीरेंद्र सिंह यादव, इंद्रसेन सोनी,अनिल बाहैरी, सुनील सिराटिया, राहुल पाराशर, रोहित श्रीवास्तव, रामवीर तिवारी, दीपू खान, वासुदेव बघेल,विवेकानंद शर्मा, एवं

सचिव ओपी बाथम रिक्शा चालक नृगिनयन हेतु बाजार अतिरिक्त भारतीय जनवादी महिला समिति सचिव शोभा माहौर ने अपने विचार व्यक्त किए। वक्ताओं ने एक मई 18 86 में अमेरिका के शिकागो शहर में हुई रेली का जिक्र किया और कहा काम के घंटे लय किए गए लड़ें गई लड़ाई में तमाम महिला पुरुष शहीद हुए आज मई दिवस के दिन उनको याद किया जाता है वक्ताओं ने कहा गोहद में ई-रिक्शा से नगर पालिका ठेकेदार के माध्यम से वस्तुली करती थी लंबे संख्या के बाद ई रिक्शा चलकर नृगिनयन ने जीत हासिल की और 1 वर्ष का 28000 बचा लिया गया इस कारण एक मई दिवस पर खुशी का वातावरण है और हम सभी आने वाले समय में एकजुट होकर संघर्ष करेंगे

एवं वक्ताओं ने कहा कि आज हम सभी हेतु बाजार अतिरिक्त भारतीय जनवादी महिला समिति सचिव शोभा माहौर ने अपने विचार व्यक्त किए। वक्ताओं ने एक मई 18 86 में अमेरिका के शिकागो शहर में हुई रेली का जिक्र किया और कहा काम के घंटे लय किए गए लड़ें गई लड़ाई में तमाम महिला पुरुष शहीद हुए आज मई दिवस के दिन उनको याद किया जाता है वक्ताओं ने कहा गोहद में ई-रिक्शा से नगर पालिका ठेकेदार के माध्यम से वस्तुली करती थी लंबे संख्या के बाद ई रिक्शा चलकर नृगिनयन ने जीत हासिल की और 1 वर्ष का 28000 बचा लिया गया इस कारण एक मई दिवस पर खुशी का वातावरण है और हम सभी आने वाले समय में एकजुट होकर संघर्ष करेंगे

## दिनांक 30 अप्रैल को मिहोना मंडल में त्रिदेव प्रशिक्षण वर्ग हुआ सम्पन्न

**महेंद्र शर्मा, रिपोर्टर ग्वालियर संभाग मिहोना.** मंडल के मंचाकिनी पौलेस में अध्यक्ष विक्रम शौरी की अध्यक्षता में त्रिदेव प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ। जिसमें मंचासोनी अतिथियों में मुख्य वक्ता श्री पुजबल सिंह तोमर जी,मंडल प्रभारी बका श्री अनिल कटारू जी, मुख्य अतिथि पूर्व जिलापंचायत उपाध्यक्ष श्री हर्षरा सिंह जी,विशिष्ट अतिथि पूर्व अध्यक्ष श्री सतोप बाहैरी जी,सोशल मीडिया श्री रामशंकर शर्मा जी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन मंडल महामंत्री हरप्रताप सिंह ने किया अंत में आभार व्यक्त बरिष्ठ साहित्यकार हरीबाबू निराला ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से संदीप चौहान(मंडल उपाध्यक्ष),मंडल मंत्री डॉ. अमित कुमार, चित्ररंजन श्रीवास्तव, राजेश



राठौर, अमरेश्वरी कौशिक, पूर्व पार्षद डॉ.वीरेंद्र सिंह यादव, इंद्रसेन सोनी,अनिल बाहैरी, सुनील सिराटिया, राहुल पाराशर, रोहित श्रीवास्तव, रामवीर तिवारी, दीपू खान, वासुदेव बघेल,विवेकानंद शर्मा, एवं



संयोजक,समस्त बृज अध्यक्ष,बृज महामंत्री,जी.एल.ए. उपस्थित रहे।



संयोजक,समस्त बृज अध्यक्ष,बृज महामंत्री,जी.एल.ए. उपस्थित रहे।

